

这周,天儿有点凉

周极端最低气温4℃左右

□晚报记者 张燕

本报讯 相比上周,这周天气有些凉,外出的市民密切关注天气变化,适当添加衣服,谨防着凉。

“现在,早晨晚上是‘秋天’,中午是‘夏天’,这出趟儿门都不知该穿啥衣服好。”昨日早晨,准备上班的王先生看着窗外晴朗的天气说道。12时许,市区气温已经临近31.9℃,记者在市区街头看到不少年轻人穿着短袖、短裙。一些甜品店,前来购买冷饮的人也是络绎不绝。

自9月底以来,晴好天气一直在我市上空“坐镇”,使得白天的气

温不断上升并直逼30℃。不过,本周由于冷空气的到来,并且将会持续,老天要“变脸”啦。受冷空气的影响,今天我市多云转阴天,局部有短时阵雨,风力将逐渐增大到5级左右。

如今正值寒露节气,它的一个特点就是气温降得快,此时较强的冷空气带来的秋风、秋雨,会造成气温下降8℃~10℃。事实也确实如此,经历过风雨,随后两天我市虽然是好天,但是气温会有所下降,预计最高气温将会达到20℃左右。但是,周四后气温就会缓慢上升3℃左右。

从最新的气象资料来看,本周以晴天为主。周平均气温为14.5℃~

15.5℃,周极端最低4℃左右。本周天气具体预报如下:周一阴天;周二、周三晴天间多云;周四、周五多云间晴天;周六、周日多云。

线索提供 任晓燕



项城挖出身着清朝官服腐尸

- 面目可见,官位不高
- 或为妻妾合葬墓
- 墓葬曾经遭到过盗扰



(资料图片)

□晚报记者 王晨

本报讯 10月9日,项城市新一高附近发掘出一处清代古墓,现场发现一具穿着官服的腐尸,经了解,这个墓葬极有可能是妻妾合葬墓。

记者了解到,9日下午3时许,新一高西侧、学府新城小区工地内发现了一处古墓。据现场围观市民介绍,现场散发着浓郁的腐败臭味,在墓穴内同时有3口棺材,腐尸是从棺材中被发现的。据了解,这极有可能是一个妻妾合葬墓。一现场目击者称,棺材里的这具腐尸,刚刚挖掘出来的时候面目相对清晰,但整体泡在腐化的尸液中,尸体周身已经腐化了一半,尸体的后背部分已经腐化透出尸油,且腐尸被挖掘出以后,经阳光照射就发生了碳化,使得腐尸面目呈现出黑色。

之前相关媒体报道称,该墓葬出土的墓主人是干尸,对此文物专家介绍,这个并不是干尸,是一具湿尸且已经腐烂。干尸在沙漠地带形成的可能性比较大,能很快地把逝者身体的水分散失掉,不易腐败,这样的尸体能相对完整保持下来。所谓的湿尸,是用各种密封办法使之与空气隔绝以免氧化,例如马王堆的墓等。在中原地带形成大多是湿

尸,且周口地带的土壤呈酸性,也极易造成尸体腐烂。本次出土的墓葬时代不是很久远,所以墓主人是否进行防腐处理还有待进一步考究,并且该墓葬的北部有盗洞,也说明其曾经遭到过盗扰,这也是尸体半腐的原因之一。

线索提供 项师

相关链接

古墓挖掘碳化的原因

古墓葬环境基本是贫氧状态,墓葬形成初期,墓室中含有一定浓度的氧气,随着墓葬中物质的氧化分解,氧气逐步消耗殆尽,形成了密闭的贫氧环境,这是埋藏文物得以长期保存的重要因素之一。相对而言墓室环境是比较稳定的,一经发掘,空气迅速渗入,环境条件迅速发生剧烈改变,氧化反应急速加快,自由基类的碳化反应随着出现,有机物炭化在所难免。碳化后,会变得面目全非,有些甚至严重脆化、粉化,触之即成粉末。



传递社会保险理念 提高公众投保意识

天安人寿周口中支
向全市招募10名“保险宣传大使”



□记者 程芳 王吉城 文/图

本报讯 中国保监会提出每年7月8日为全国保险公众宣传日,倡导保险内涵中互助互济、人文关怀、和谐社会的公益文化,今年又通过在央视斥巨资播出《保险,让生活更美好》系列篇章的广告短片,传递保险理念,促进公众认识保险的功能,提高社会投保意识。为体现天安人寿保险宣传活动的持续精神,天安人寿周口中支现特向全市隆重招募10名“保险宣传大使”。

2013年是保险公众宣传日的首年,天安人寿周口中支着力配合并积极响应保险宣传活动,聆听社会声音,实现公众互动,提升服务水平,并在7月8日当天开展了一系列宣传活动,其中为周口交警夏日送清凉活动受到群众和媒体的充分肯定。

据天安人寿周口中支介绍,招募的10名“保险宣传大使”待遇优厚,具体报名地点位于周口市光荣路与交通大道交叉口的天安人寿周口中支。为方便联系,公司特设了联系电话:0394-8977639, 8977877。详情还可以咨询天安人寿周口中支的工作人员。

周口供电公司停电计划

10月23日7:00~14:00,因中24板(中心站至交通路)投运,南9板I交工南开关、南11板II交工南开关、中11板、闫17板I交中西开关停电。影响范围:交通路中段、六一路北段,环境监测、海燕职专、刑警支队、交警支队、外贸公变、移动专变、六一路小学、一高初中部、市委纪检会、信访局、老干部局。

10月25日7:00~20:00,因文明路工商局家属院箱变更,中4板人文南开关停电。影响范围:文明路北段,文化局、供电公司家属院。

10月25日6:00~20:00,因线路综合治理,富13板、富8板莲大西开关,富9板停电。影响范围:太昊路东段、莲花东段,供电公司、烟草局、检察官学校、康城小区、兰亭山水、污水处理站。